

绛县第十次妇女代表大会胜利召开

本报讯 12月29日,绛县第十次妇女代表大会在县宾馆开幕。来自全县各条战线的172名妇女代表齐聚一堂,共商妇女事业发展大计,助力全县妇女工作高质量发展。

县委副书记葛凯出席开幕式并讲话。市妇联党组成员、副主席刘宏到会指导,县委常委、统战部部长马辉,人大常委会副主任李彩霞,县政协副主席贺照庭、魏明春,县经济开发区管委会副主任张美萍等出席开幕式。县政府副县长张维华主持开幕式。

上午10时,大会在雄壮的国歌声中拉开序幕,群团组织代表致贺词。

刘宏代表市妇联对大会的召开表示热烈祝贺。她说,近年来,在绛县县委、县政府的坚强领导下,绛县妇联围绕中心、服务大局,认真履行“代表和维护妇女儿童权益、促进男女平等”基本职能,以巾帼智慧敢为人先,以女性担当勇挑重担,推动绛县妇女事业取得新成就。希望绛县各级妇联紧紧围绕贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,始终坚持党的领导,着力深化巾帼建新功系列活动,围绕保持和增强政治性、先进性、群众性,以勇于自我革命的精神,不断推进自身改革和建设,助推绛县妇女事业创造新业绩、开启新篇章,书写新辉煌。



葛凯代表县四大班子向大会的胜利召开表示热烈祝贺。向全体代表、全县广大妇女和妇女工作者致以诚挚问候!向市妇联长期以来对绛县工作的关心支持表示衷心感谢。他指出,近年来,全县各级妇联组织紧紧围绕中心、服务大局,不断发挥优势、主动担当,积极投身绛县改革发展稳定各项事业,以“巾帼不让须眉”的昂扬风貌,展现了“妇女能顶半边天”的时代风采。

葛凯希望,全县各级妇联组织和广大妇女同志要戮力同心、真抓实干,为加快推进中国式现代化建设的绛县实践谱写更加绚丽的华章。要筑牢巾帼信仰,切实发挥自身优势和积极作用,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想中激扬巾帼之志。要彰显巾帼担当,锚定全县中心工作,积极开展各类志愿服务,在维护妇女儿童合法权益方面再立新功,在推动经济社会

高质量发展中展现巾帼之为。要发挥巾帼作用,常态化开展“最美家庭话家风”活动,优化提升家庭服务水平,推广孝老爱亲的“好姑娘”“好媳妇”、相濡以沫的“好老伴”评选等活动,大力弘扬尊老爱老优良传统,在弘扬社会主义核心价值观中彰显巾帼之美。要创造巾帼业绩,要以党的政治建设为统领,全面加强自身建设,始终牢记职责使命,深入落实县委“正、实、干”工作要求,发扬“三真三实”工作作风,用好“四化一法”工作方法,用心用情用力做好引领服务联系妇女群众各项工作,当好妇女信得过、靠得住、离不开的“娘家人”,以实干创造业绩,在锤炼过硬作风中汇聚巾帼之才。

大会审议通过了《县妇联第九届执行委员会工作报告》;总结回顾了五年来全县妇女工作,对今后五年的工作进行了全面规划部署;选举产生了绛县妇联第十届执行委员会委员,选举产生了绛县妇联第十届执行委员会常务委员、主席、副主席、兼职副主席、挂职副主席。杨景娟当选为绛县妇联第十届执行委员会主席;李淼当选为副主席;张爱军、赵晶、常春芳、王文彦、马琳、王俊玲当选为兼职副主席;王宁当选为挂职副主席。

闭幕会上,新当选县妇联第十届执行委员会主席杨景娟作了表态发言。

张倩倩 王琪 秦佳凤

在县第十次妇女代表大会上的讲话

葛凯

(2023年12月29日)



各位代表,同志们:

今天,绛县第十次妇女代表大会隆重开幕了。这是全县妇女政治生活中的一件大事。在此,我代表县四大班子,向大会的胜利召开表示热烈祝贺!向全体代表、全县广大妇女和妇女工作者致以诚挚问候!向市妇联长期以来对绛县工作的关心支持表示衷心感谢!

县第九次妇女代表大会以来,全县各级妇联组织紧紧围绕中心、服务大局,不断发挥优势、主动担当,在强化思想政治引领、推动妇女就业创业、深化家风家教建设、维护妇女儿童权益、参与基层社会治理等方面,做了大量卓有成效的工作,妇联组织的政治性、先进性、群众性不断增强,桥梁纽带作用进一步发挥。全县广大妇女积极投身于产业发展的最前沿、乡村振兴的主战场、基层治理的第一线,不断汇聚昂扬新风、促进和谐的正能量,充分展示了新时代绛县妇女昂扬向上的时代风貌。实践证明,我县各级妇联组织不愧是县委开展妇女工作的“好助手”,广大妇女同志不愧为推动绛县高质量发展的“半边天”。

当前,我县正处于锚定省委“两个基本实现”奋斗目标和市委“一区两城三强市三高地”发展定位,深入实施“五大举措”,加快建设“四宜绛县”的关键时期。全方位深化转型的态势已经形成,团结实干、蓬勃向

上的发展氛围日渐浓厚。全县各级妇联组织和广大妇女同志要坚持深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇女工作的重要论述,全面贯彻落实党的二十大和中国妇女十三大作出的各项决策部署,戮力同心、真抓实干,在奋进新征程中彰显巾帼担当作为,在引领新风尚中展现巾帼独特作用,在提升新境界中创造巾帼出彩人生,为加快推进中国式现代化建设的绛县实践谱写更加绚丽的华章。

借此机会,我再讲四点意见。

一要筑牢巾帼信仰,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想中激扬巾帼之志。妇联组织是中国共产党创立和领导的妇女群众组织,肩负着动员引领广大妇女为完成党的中心任务而团结奋斗的历史使命。各级妇联组织要始终坚持正确政治方向,牢牢把握妇女事业的政治属性和妇联组织的政治定位,把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要创新妇女思想政治引领工作,深化“巾帼大学习”“巾帼大宣讲”,开展多种形式的理论宣讲活动,引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走。广大妇女要与党同心、跟党奋进,自觉树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,坚持把个人理想和追求幸福生活与推动绛县

经济社会高质量转型发展紧密结合起来,切实发挥自身优势和积极作用,在建设“四宜绛县”中彰显巾帼担当。

二要彰显巾帼担当,在推动经济社会高质量发展中展现巾帼之为。围绕中心、服务大局是妇联工作的主线。各级妇联组织要锚定全县中心工作,找准工作切入点、结合点、着力点,赋予“乡村振兴巾帼行动”“科技创新巾帼行动”“创业就业巾帼行动”等新的内涵,进一步发挥三八红旗手等先进典型示范引领作用,最大限度调动广大妇女的积极性和主动性、创造性。要着力推动解决影响和侵害妇女儿童权益的各类问题,把维权工作做在平时、抓在经常、落到基层,做好常态化走访排查、发现报告等工作。要动员社会力量,发挥巾帼志愿者等作用,积极开展结对帮扶、法律咨询、健康义诊等志愿服务,为困难妇女儿童和家庭提供支持和帮助,切实把党的关怀和温暖送到妇女儿童身边。要健全防范化解风险隐患长效机制,坚决维护妇女领域政治安全。广大妇女要以奋斗为美、实干为荣,以主人翁的姿态在产业发展中担当作为,在乡村振兴中大展身手,在就业创业中实干进取,在维护妇女儿童合法权益方面再立新功,为我县高质量发展注入新的动力。

三要发挥巾帼作用,在弘扬社会主义核心价值观中彰显巾帼之美。做好妇女工作,不仅关系妇女自身发展,而且关系家庭和睦、社会和谐。各级妇联组织要积极传承弘扬中华优秀传统文化,自觉传递尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、团结邻里的向上向善观念,营造家庭文明新风尚。要深化拓展寻找“绛县最美家庭”活动内涵,统筹推进清廉家庭、绿色家庭、书香家庭建设,总结推广移风易俗好家庭好案例,常态化开展“最美家庭话家风”活动,持续做好“清风润绛州·家和万事兴”家规家训系列活动,弘扬中华优秀传统文化、革命红色家风,新时代共产党人的良好家风。要优化提升家庭服务水平,推广孝老爱亲的“好姑娘”“好媳妇”、相濡以沫的“好老伴”评选等活动,大力弘扬尊老爱老优良传统。广大妇女要厚植家国情怀,树立正确的婚恋观、生

育观、家庭观,带动家人做社会的好公民、单位的好职工、家庭的好成员,帮助孩子打好人生第一粒扣子,热爱祖国、相亲相爱、向上向善、共建共享的文明新风尚充盈千家万户。要勇于承担社会责任,传播健康文明理念,积极参加巾帼志愿服务、基层社会治理等活动,促进社会文明建设,用点点滴滴关怀温暖他人,用无私大爱照亮绛县大地。

四要创造巾帼业绩,在锤炼过硬作风中汇聚巾帼之才。妇联组织是党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带,这是妇联组织的独特优势所在。各级妇联组织要以党的政治建设为统领,全面加强自身建设。要聚焦保持和增强政治性、先进性、群众性,持续拓展组织覆盖、建强工作阵地,丰富活动载体,加强队伍建设,不断提高妇联组织的引领力、组织力、服务力,做县委开展妇女工作的得力助手。要始终牢记职责使命,深入落实县委“正、实、干”工作要求,发扬“三真三实”工作作风,用好“四化一法”工作方法,用心用情用力做好引领服务联系妇女群众各项工作,当好妇女信得过、靠得住、离不开的“娘家人”。广大妇女要坚持自尊自信、自立自强,养成主动学习、善于学习的习惯,敢于面对困难,勇于迎接挑战,以奋斗追求梦想,以实干创造业绩,在奋进新征程、建功新时代中书写最美芳华。

妇女儿童事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,妇女工作是党的群众工作的重要方面。县委一如既往地重视支持妇联工作,进一步加强和改进对妇联工作的领导,为妇女事业发展创造良好的环境和条件。各级各部门要更加关心妇女干部,更加重视妇女工作,更加支持妇联改革,推动妇女事业与经济社会同步协调发展。

各位代表,同志们!砥砺奋进正当时,实干笃行建新功。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,自信自强、勇毅前行,改革创新、扎实工作,推动我县妇女事业高质量发展,为建设“四宜绛县”、开创绛县现代化建设新局面做出新的更大贡献!

最后,预祝县第十次妇女代表大会圆满成功!